
CÂMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

Ata n2 020 da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Caxias da 12 Sessão Legislativa 

da 202 Legislatura, realizada no dia 02 de 

junho de 2025. 

Aos dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte cinco, às dezoito horas, no edifício 

próprio da Câmara Municipal de Caxias, situada à Praça Dias Carneiro, Estado do Maranhão, 

reuniu-se o Legislativo Municipal. Assumiu a direção dos trabalhos, o Presidente Ricardo 

Rodrigues, na 1° Secretária, o Vereador Durval Júnior, e na 2° Secretaria, o Vereador Gentil 

Oliveira. Assim composta a Mesa, declarou o Sr. Presidente, aberta a sessão. 

EXPEDIENTE — 

Atestado Médico ao Vereador Gil Ricardo — necessitando afastamento por 01 dia, a partir da 

data de 02 de junho de 2025. 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas — implementação de led para a 1° Travessa 

Manoel Emídio, Bairro Bela Vista. 

- implementação de led no Povoado Planaçúcar, 1° Distrito. 

Indicação de Projeto de Lei do Vereador Daniel Barros —  dispõe sobre o programa "cnh 

gratuita" no âmbito do Município de Caxias-MA, destinado a jovens de baixa renda e pessoas 

desempregadas, e dá outras providências. 

Indicação de Projeto de Lei do Vereador Daniel Barros  — dispõe sobre o programa municipal 

de apoio ao cuidador de idosos pendentes — "cuidar é viver bem", no Município de Caxias, e 

dá outras providências. 

Requerimento do Vereador Gentil Oliveira  — construção de uma escola no Povoado Nova 

Vida, situado no 2° Distrito da Zona Rural de Caxias-MA. 

Requerimento do Vereador Sansão Pinheiro— recuperação e manutenção da estrada vicinal 

da localidade Caroço, no 1° Distrito. 

- serviços de capina, limpeza urbana, instalação de iluminação pública com lâmpadas de led e 

operação tapa-buraco na Rua Salvador Barbosa, localizada após a caixa d'água, no Bairro 

Mutirão. 
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Requerimento do Vereador Fernando Amorim  — limpeza de toda UVZ, no Bairro Campo de 

Belém. 

- instalação de iluminação em led na UVZ, no Bairro Campo de Belém. 

Projeto de Decreto Legislativo n° 014; Processo n° 092; Vereador Catulé  —que concede título 

de cidadania honorária caxiense ao Senhor "Gustavo André Oliveira dos Santos", Juiz Federal 

do Tribunal Regional da 12 Região e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n° 013; Processo n° 091; Vereador Daniel Barros  — concede 

título de cidadão caxiense a Senhora "Francilene de Aragão Santos" e dá outras providências. 

PEQUENO EXPEDIENTE — 

Usando a palavra o Vereador Sansão Pinheiro — comentou que foi procurado pela Associação 

Maranhense de Prevenção de Queimaduras e Apoio aos sobreviventes de queimaduras, 

também foi procurado pela Associação Brasileira de Medicina, que também trata do mesmo 

assunto, com isso, solicitou ao Presidente Ricardo Rodrigues, uma sessão solene, pedindo o 

apoio dos colegas, fazendo alusão a esse mês que é denominado por lei como "Junho Laranja", 

feita pelo saudoso Teódulo Aragão. 

Usando a palavra o Vereador Vinícius Sabá — cobrou a revitalização da Avenida do 

Matadouro, que dá acesso ao Conjunto Sabiá; e registrou e parabenizou o Senador Weverton 

Rocha, que ontem o acompanhou na cidade de Caxias, no qual esteve entregando quites de 

irrigações, estando presentes representantes de 6 cidades. 

Usando a palavra o Vereador Léo Barata  — frisou sobre a modernização da iluminação pública 

da Avenida Jerusalém, no Bairro Nova Caxias, com instalação de dois postes de longo alcance, 

na outra parte da Praça da Cohab, e a mesma modernização de iluminação pública na 22

Travessa Alto da Cruz, do Espaço Cultural "Mestre Pelé", e projetos de leis com bastante 

relevância, como o dia municipal do Lili; o que registrou a semana santa em Caxias como 

patrimônio cultural e material da cidade, o de rastreador de motos para os mototaxistas e 

deliverys; o da rota turística rural, dando destaque a nossa cidade; e destacou os seis meses 

de trabalho nessa nova gestão, principalmente a conclusão do sistema de abastecimento 

d'água no Povoado Pau Pombo, que fica a 139km da cidade de Caxias, e o processo licitatório 

para a execução da obra do sistema de abastecimento d'água do Povoado Gameleira. 

Usando a palavra o Vereador Daniel Barros  — comentou que esteve em Timon, com uma 

agenda política, na sua pré-campanha a Deputado Federal, e também esteve presente na 

Câmara Municipal, sendo bem recebido pelo Presidente Uilma Resende, no qual conversaram 

sobre Rede Integrada de Desenvolvimento; registrou que suas idas à Brasília, tem dados 

frutos, recebendo um ofício do DNIT, em relação a rotatória do Baú, adotou como solução, 
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implantação de lombadas físicas, quebra-molas, visando reduzir a velocidade dos condutores; 

e pediu aos vereadores que sejam aliados do Prefeito, mas que não sejam alienados, que 

possamos lutar pelo que é certo e cobrar o que estiver errado. 

Usando a palavra o Vereador Darlan Almeida — ressaltou o estacionamento destinado aos 

taxistas, conversando com o Presidente dos taxistas, seu Gaúcho, no qual falou que muitos 

estão trabalhando no Mix Mateus, e não possuem mais taxistas suficientes para preencherem 

as vagas; e sobre as cidades mais violentas do Brasil, lamentou que Caxias esteja em trigésima 

sétima mais violenta, mas isso, não é decorrência de desemprego, pois, somente duas capitais 

no país estão entre as cinquentas mais violentas, que é Manaus e Salvador, isso é mais além 

do que desemprego; e parabenizou a equipe do Secretário Davi Lobato, que estão 

constantemente na limpeza dos cemitérios, fazendo um requerimento verbal para que sejam 

implantados iluminação de led nos cemitérios. 

Usando a palavra o Presidente Ricardo Rodrigues  — enfatizou que em relação à segurança 

pública, todos estão fazendo sua parte, mas nas cabe a nenhum desta Casa resolver esse 

problema, mas sim, o Governo do Estado, é quem tem a estrutura necessária e viável para 

resolver o problema. 

Usando a palavra o Vereador Ximenes —  agradeceu o empenho do Vereador Léo Barata em 

tentar levar água ao Povoado Pau Pombo, sendo um projeto de sua autoria em 2024, 

infelizmente conseguindo implantar somente o poço, e depois a tubulação, mas não foi feito 

ligação, até porque foi feita uma ligação para a Equatorial, e não foi resolvida; e sobre o 

trânsito, é um assunto antigo, mas precisa ter continuidade, somos um cidade grande, 

precisamos de uma empresa especializada para cuidar do trânsito de Caxias, sendo que a 

maior parte dos pacientes do HTO, são oriundos de acidentes de trânsito, não por 

irresponsabilidade dos condutores, mas sim, porque nossa cidade é mal sinalizada e não tem 
fiscalização; e ratificou que a segurança pública realmente não é competência desta Casa, mas 
é de competência desta Casa levar os clamores aonde deve ser levado, que é para o Governo 
do Estado, e em determinados casos, ao nossos representantes no Congresso Nacional. 

Usando a palavra o Vereador Fernando Amorim — justificou seus requerimentos; e que o 
trânsito tem que ser reorganizado urgentemente, sem sinalização alguma, estacionamento 
precário, atrapalhando bastante nosso trânsito; e parabenizou a todos os envolvidos e ao 
Prefeito Gentil Neto sobre a conclusão do abastecimento d'água do Povoado Pau Pombo. 

Usando a palavra o Vereador Luís Fernando  — enquanto Presidente da Comissão de Saúde, 
tem visitado diuturnamente as unidades de saúde, não só visitando, mas conversando com a 
população, percebendo aos poucos, que vem melhorando, tendo uma reunião muito 
produtiva com o Secretário Adjunto de Saúde, Giuvan, com os diretores, Jeferson, Leno e 
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Pierre, conversaram sobre a sensibilidade dos médicos, levando o clamor da população, os 

reclames dos atendimentos dos médicos, com isso, foi acolhida as reinvindicações dos 

pacientes, saindo satisfeito da reunião, e que será colocado um grande painel no Hospital 

Geral, que falará sobre a classificação de risco, dando uma resposta aos pacientes que 

esperam na fila, dando o máximo de qualidade ao atendimento que os caxienses merecem; e 

em relação ao trânsito, Tinnon tem um trânsito muito organizado, arrecadando muito, com 

equipamentos atualizados, garantindo a segurança do tráfego dos pedestres e dos 

condutores, faz com que o Município arrecade, investindo ainda mais no trânsito, e quando 

começa a doer no bolso, a população começa a respeitar; sendo necessário que nosso Prefeito 

Gentil Neto esteja sensível a essa realidade e viabilizar com urgência o engenheiro de trânsito. 

ORDEM DO DIA — foram aprovados requerimentos e projetos: 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas — operação tapa buracos no conjunto 

habitacional Vila Paraíso. 

- realização de mutirão de limpeza no Bairro Fazendinha. 

- instalação de hidrante urbano no quartel do 59 BBM, localizado na Avenida Pirajá. 

Requerimento do Vereador Mário Assunção —  construção de um centro de referência de 

assistência social (CRAS) no Povoado Caxirimbú. 

- serviço de limpeza e reparo da operação tapa buracos na Rua 11, Avenida Matões, Avenida 

2 de Fevereiro, Rua 19, Avenida Professor Arlindo de Oliveira, Rua 13, Rua da Prosperidade, 

Rua da Felicidade, Rua 24, e Avenida Caxias, todas no Bairro Teso Duro. 

- serviços de limpeza e capina na Avenida 04, bem como nas áreas ao entorno da Unidade 

Básica de Saúde (UBS), no Bairro Cohab. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim  — empiçarramento da estrada do Povoado 

Porcos ao Povoado Nazaré do Bruno. 

- implantação de bloquetes intertravados na Rua 13 de maio — Bairro José Castro. 

Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira  — construção de faixa elevada em frente à 

escola Educandário São Marcos, localizado na Rua 05, quadra 17, Conjunto lpem — Bairro 

Seriema. 

- modernização da iluminação pública com a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas 

de led na Rua da Liberdade — Bairro Centro. 
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Requerimento do Vereador Ximenes  — substituição da iluminação pública da Rua São Pedro 

— Bairro Seriema, por lâmpadas de led. 

- recuperação da pavimentação asfáltica da Rua São Pedro — Bairro Seriema. 

Requerimento do Vereador Luís Fernando  - implantação de ondulação transversal (quebra-

molas) na Rua do Cajueiro — Bairro Seriema; e uma faixa de pedestre elevada na Rua da 

Independência — Bairro Centro. 

Projeto de Lei n2 073; Processo n2 082; Poder Executivo —  dispõe sobre a nova redação ao 

art. 12 e art. 52 da Lei Municipal n2 2710/2024, que dispõe sobre a autorização ao Poder 

Executivo a criar o Fundo Municipal Para Políticas Penais de Caxias-MA e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei n2 074; Processo n2 083; Poder Executivo  — dispõe sobre a nova redação ao 

art. 12 e art. 42 da Lei Municipal n2 1641/2006, que altera/remaneja os órgãos e aborda sobre 

a Criação do Conselho Municipal de Igualdade Racial de Caxias-Ma e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 075; Processo n2 085; Poder Executivo  — dispõe sobre a nova redação ao 

art.32 e art.42 da Lei Municipal n2 2637/2023, que aborda a criação e remanejamento do 

Conselho Municipal de Povos de Comunidades Tradicionais de Matriz Africanas de Caxias-MA 

e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 077; Processo n2 090; Vereador Daniel Barros  — cria sistema de fila 

transparente para exames e consultas especializadas no âmbito do SUS municipal em Caxias 

e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 076; Processo n2 089; Vereador Daniel Barros  — dispõe sobre o programa 

"Escola Sem Barulho", na Rede Pública Municipal de Ensino de Caxias, voltado a inclusão e 

acolhimento de alunos com transtorno do espectro autista (tea) e outros transtornos 

sensoriais, e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 011; Processo n2 086; Vereador Gentil Oliveira  — concede 

título de cidadão caxiense ao Senhor Maurício Aragão Feijó. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 012; Processo n° 080; Vereador Gentil Oliveira  - concede 

título de cidadão caxiense ao Senhor José Ahirton Batista Lopes. 

Projeto de Lei n2 053; Processo n2 059; Vereador Daniel Barros —  institui o Programa 

Municipal de Reforço Escolar Gratuito no Âmbito da Rede Pública de Ensino do Município de 

Caxias e dá outras providências. 
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Projeto de Lei n2 017; Processo n2 020; Poder Executivo  — dispõe sobre a criação, dentro da 

estrutura administrativa da Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo da Secretaria 

Municipal Adjunta de Iluminação Pública e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 014; Processo n2 092; Vereador Catulé  — que concede título 

de cidadania honorária caxiense ao Senhor "Gustavo André Oliveira dos Santos", Juiz Federal 

do Tribunal Regional da 1 Região e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 013; Processo n2 091; Vereador Daniel Barros  — concede 

título de cidadão caxiense a Senhora "Francilene de Aragão Santos" e dá outras providências. 

NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE 

Não havendo orador inscrito, declarou o Sr. Presidente encerrada a sessão. E, para constar, 

eu 

aprovada. 
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